



郑州主城区智能公交电子站牌更新升级

年底前,45%公交站牌能来车预报

□记者 田园

本报讯 郑州市智能公交将再进一步!今年年底前,郑州市主城区45%的公交站牌将实现来车预报功能。昨日,记者在新一代智能公交系统高峰论坛上了解到,手机公交、电子站牌、客服中心等,郑州都走在了全国前列。

据了解,郑州市是全国首个城市公共交通智能化应用示范工程示范城市,打造科技公交、智能公交是实施公交优先发展战略的重要一环。截至目前,公共交通智能化应用示范工程一个中心、三个平台、五大应用系统基本建成,实现公交车GPS智能调度和监控的全覆盖,主干道公交LED电子站牌实现了全覆盖,GPS公

交智能调度系统已经全部用于公交运营生产,手机公交、电子站牌、客服中心和公交网四位一体的公交综合信息服务系统在全国名列前茅。

此外,借助郑州行手机客户端,乘客也可以随时随地查询公交换乘方法、车辆到站时间。互联网+公交定制平台、郑州行手机APP、郑州公交网、手机公交网、公交客服中心、电叫预约平台、郑州公交服务公众号等平台的推出,为广大市民提供了电话、传真、电子邮件、微博等多种沟通渠道和出行信息,搭建了驾乘沟通交流的新平台。

目前,郑州市公交运营车辆已实现GPS智能调度全覆盖,农业路

快速公交站台内的智能公交电子站牌不但能够预告下一趟车的站距、里程数,还能显示周围区域的电子地图和该站定位。主城区智能公交电子站牌将继续更新升级,到今年年底,主城区45%的公交站牌将实现来车预报功能。

据了解,智能公交是智慧城市和智慧交通的重要组成部分,公交智能化发展是打造优秀公交的重要手段和方法。当前,新能源车辆、基于客流数据的排班技术、大数据、云计算、车路协同等新兴技术蓬勃发展,为提升城市公共交通服务效能与服务质量提供了重要技术支撑。而定制公交作为一种新颖的出行方式,也逐渐受到越来越多的市民欢迎。

京港澳高速双鹤湖站开通啦

共设20条车道,出站可直达园博园

□记者 田园

本报讯 昨天上午10时,京港澳高速双鹤湖站开通并投入使用,共设20条出入车道,从该站出发,可直达园博园。该出入口通车后,进出郑州航空港经济综合实验区的高速出入口达到6个。

记者了解到,双鹤湖收费站位于郑州航空港经济综合实验区西南部,京港澳高速与志洋路交会处(京港澳高速郑州至漯河段K703+728处),距离北侧的京港澳高速新郑服务区约5公里,距离南侧的新郑站约4公里。项目为互通式立交,新建匝道3755米,设置分离式立交桥5座,含8个ETC车道在内共7进13出20条车道,收费广场设置在京港澳高速东侧。

京港澳高速双鹤湖收费站的建设和省、省政府为实现区域交通一体化目标,

促进航空港经济综合实验区区域经济发展的一项重点工程,也是第十一届中国(郑州)国际园林博览会重要的交通配套工程,该项目自今年开工建设,通过昼夜奋战,刷新了在既有国家高速公路上新建互通式立交时间最短的纪录,再次创出了“港区速度”。

从该站点出发,向东偏北方向行驶5公里可到达第十一届中国(郑州)国际园林博览会园博园主展区,与之相邻的园博园之苑陵故城遗址公园;向东直行2公里可直达园博园之双鹤湖中央公园。项目通车后,进出郑州航空港经济综合实验区的高速出入口达到6个,分别是京港澳高速上的机场、薛店、双鹤湖、新郑4个出入口以及商登高速园博园出入口、郑民高速郑庵出入口。航空港经济综合实验区的对外联络更加畅通,立体综合交通枢纽更加完善。



开公交车啥感觉? 现在能报名体验!

□记者 田园

本报讯 想知道你每天乘坐的公交线路是怎么设计的?想为家门口的线路走向现场提建议吗?公交开放日可满足你对公交线路调整的想法。记者昨日了解到,郑州市公交总公司将于9月23日组织公交开放日活动,目前正面向社会公开征集30位市民代表。

记者了解到,郑州市公交总公司将于9月18日~24日开展2017年公交出行宣传周活动,其中一项主题活动是公交开放日,通过活动提高市民对郑州公交的认识、理解和支持,助力郑州市国家公交都市示范城市的创建。公交开放日活动时间为半天,将安排市民代表参观郑州公交驾驶员培训中心,体验公交模拟驾驶,进一步感受公交车长的培训过程及

工作状态,还将以座谈会的形式向市民代表征集对公交发展的意见或建议。

提醒:

想要报名参加,可拨打郑州公交客服热线63881333或发送报名申请至邮箱:zzgjxcb@163.com进行报名。报名时需注明姓名、性别、年龄和联系方式,报名时间为9月14日至9月19日。

链接

第十一届中国(郑州)国际园林博览会将于2017年9月29日在郑州航空港经济综合实验区开幕。园博会展园按照“一园三区”进行规划建设,即:郑州园博园、双鹤湖中央公园、苑陵故城遗址公园,三个园区均位于航空港经济综合实验区南部片区,采取差异化定位,同步规划,同步建设,同步开园。



车长“美食”装点车厢 让乘客感受舌尖上的郑州

□记者 田园 文图

本报讯 烤鸭、鲤鱼焙面、红烧肘子、鱼香茄龙、铁板牛柳……美食聚在一起,让乘客坐在公交上忍不住流口水。这是郑州公交三公司906路车长袁磊经过逐个品尝后挑选出的郑州特色美食,并制成图片张贴在车厢内。



车长袁磊将制成图片的郑州美食介绍张贴在车厢内。

驾驶公交车时,经常有外地乘客问起郑州特色小吃,也有本地人打听哪里的菜更正宗,综合了不少乘客的意见,索性弄一个“舌尖上的郑州”图片展。袁磊说,作为一个吃货,自己很喜欢看《舌尖上的中国》系列片,通过看这个节目给了自己一些启发。他花了几个月时间,将一些吃过且

口碑好的特色美食收集起来,并将地址、推荐理由、推荐菜品、营业时间和公交到达路线汇总一起,制成图片供乘客阅读。我想让外地乘客在乘坐公交车时能了解郑州的美食,宣传我大郑州。

“这家店的面不错,吃起来滑滑的,蒸饺也不错,里面都是用虾仁做的馅料。”车上一名女乘客点

评说,这些美食推荐都很实在,可以看出公交车长确实用心了。

袁磊说,这辆公交车上展出的是郑州市区大街小巷口碑超高的美食,包含多个菜系,下一步,他还想发掘更多郑州特色美食,通过车厢与乘客分享,让大家在乘车时也能享受一场舌尖上的视觉盛宴。

家有学生看这里 郑东新区再添1所学校

□记者 王新昌

本报讯 9月13日上午,河南大学附属中学郑东校区签约仪式在郑东新区规划展览馆举行。这标志着河南大学与郑东新区合作共建河南大学附属中学郑东校区,该校区为一所九年一贯制学校,已于今年秋季开始招生。

大河报记者了解到,郑东新区教育事业的发展正由数量增长期向结构优化期转变,办学模式由政府单一办学向吸纳社会力量联合办学转变,众多优质教育资源正加速向郑东新区汇集。河南大学校长宋纯鹏,郑州市委常委、郑东新区党工委书记、管委会主任王鹏等领导出席

签约仪式。据了解,郑东新区与河南大学共建的河南大学附属中学郑东校区之前为郑东新区知启学校,学校位于龙子湖区域,是一所九年一贯制学校,已于今年秋季开始招生。本次签约标志着郑东新区知启学校正式移交河南大学管理。

王鹏表示,此次,河南大学整合自身最优质的教育资源,再度与郑东新区展开合作,标志着郑东新区在河南大学发展布局中的地位进一步上升。河南大学表示将以此为契机,把优秀的师资力量和管理团队引入东区,努力打造高水平、高质量的基础教育品牌学校。